30.11.2020 ЕСЭДО ГО (версия 7.23.0) Копия электронного документа

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІ



ПРЕМЬЕР-МИНИСТР РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

| 010000, Нұр-Сұлтан қ., Үкімет үйі | 010000, город Нур-Султан, Дом Правительства |
|-----------------------------------|---|
| <u>No</u> | |

Депутатам Мажилиса Парламента Республики Казахстан (по списку)

На № Д3-170 от 28 октября 2020 года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев ваш депутатский запрос касательно оказания офтальмологической помощи, сообщаю следующее.

Касательно детской офтальмологии

Офтальмологическая помощь детям оказывается в рамках гарантированного объема бесплатной медицинской помощи (∂ *алее* - Γ *OБМП*) и системы обязательного социального медицинского страхования (∂ *алее* - O *CMC*).

В соответствии с Законом «Об обязательном социальном медицинском страховании» дети отнесены к 15 категориям, за которых взносы на ОСМС оплачивает государство.

С целью своевременного выявления нарушений функции органов зрения на системной основе ежегодно проводятся профилактические осмотры детей в возрасте от 0 до 17 лет включительно, в том числе в сельской местности.

Так, в 2019 году охват профилактическими осмотрами составил 98,1% (осмотрено 4,8 млн. детей), что на 0,5% выше по сравнению с 2018 годом. При этом выявлено нарушений зрения у 71 169 детей, что на 2,6% меньше по сравнению с 2018 годом.

Также отмечается рост охвата профилактическими осмотрами детей в сельской местности на 7,5% (осмотрено 2,2 млн. детей, в 2018 году — 2 млн.). Выявлено нарушений зрения в 19 328 случаях, что на 3,0% больше по сравнению с 2018 годом.

В настоящее время на диспансерном учете с болезнями глаза и его придаточного аппарата состоит 58 268 детей.

За 9 месяцев текущего года проведено всего 847,5 тыс. консультаций детям, из них по поводу заболеваний 171,2 тыс. За аналогичный период среди 301,6 тыс. детей школьного возраста выявлено 1894 заболевания глаз, 1322 детей с нарушениями зрения.

С целью совершенствования диагностики и своевременного выявления заболеваний расширен объем профилактических осмотров подростков в рамках системы ОСМС и ГОБМП, в том числе обследование детей в возрасте 14 и 17 лет дополнено измерением глазного давления и офтальмоскопией.

Ведущей клиникой в области офтальмологии является АО «Казахский ордена «Знак почета» научно-исследовательский институт глазных болезней» (далее — НИИ глазных болезней), который оказывает медицинскую помощь наиболее сложным пациентам, в том числе детям. Также, специалисты НИИ глазных болезней участвуют в координации и оказании методической помощи детской офтальмологической службе в регионах.

На сегодня в этой сфере работают 176 детских офтальмологов (обеспеченность 79,6%), дефицит составляет 45 врачей (20,4%). Наибольшая потребность отмечается в Восточно-Казахстанской (8), Западно-Казахстанской (5), Акмолинской (4), Алматинской (4) областях, г. Нур-Султане (4).

Дефицит детских офтальмологов планируется покрыть за счет подготовки специалистов в резидентуре в 2021-2022 годах. На сегодняшний день в рамках республиканского бюджета обучается 72 резидента по специальности «Офтальмология, в том числе детская». Наряду с этим в 2022 году в резидентуре будут подготовлены 34 офтальмолога.

Также для привлечения медицинских кадров в регионы в рамках Кодекса «О здоровье народа и системе здравоохранения» предусмотрены социальные гарантии медицинским работникам (предоставление жилища, обязательная выплата пособий, компенсации за коммунальные расходы по решению местных исполнительных органов).

В целом, с учетом ограничительных мероприятий Республиканской ассоциацией учителей физической культуры на основе международного опыта подготовлены методические рекомендации по организации дистанционного обучения по предмету «Физическая культура».

В методических рекомендациях изложены условия проведения дистанционного урока, структура урока, распределение двигательной активности учащихся в течение дня, рекомендации учащимся по занятиям физической культурой в домашних условиях.

Санитарно-эпидемиологическими требованиями к объектам образования определена непрерывная длительность занятий в школах с видеотерминалом, персональным компьютером, планшетным персональным компьютером и ноутбуками в течение учебного часа (от 15 до 30 минут в зависимости от класса). В период занятий проводятся профилактические упражнения для глаз.

Касательно лечения препаратом «Луцентис» (международное непатентованное название «Ранибизумаб»)

Препарат имеет государственную регистрацию в Республике Казахстан, входит в Казахстанский национальный лекарственный формуляр.

Вместе с тем, препарат «Ранибизумаб» не входит в список закупа Единого дистрибьютора, осуществляющего централизованный закуп лекарственных средств в рамках ГОБМП.

В этой связи, учитывая, что препарат «Ранибизумаб» является дорогостоящим, в настоящее время пересматриваются тарифы на оказание медицинской услуги в рамках ГОБМП и ОСМС.

Следует отметить, что в связи с внедрением ОСМС фактическое получение гражданами медицинской помощи и лекарственных средств в рамках ГОБМП и ОСМС отслеживается через информационные системы Министерства здравоохранения и Фонда социального медицинского страхования.

Касательно мониторинга социальных сетей

Для нивелирования возможных рисков возникновения социальной напряженности в обществе на ежедневной основе ведется мониторинг средств массовой информации (республиканских и региональных) и социальных сетей.

Государственными органами осуществляются заблаговременное выявление потенциально резонансных фактов, их проверка и доведение до общества соответствующей достоверной информации, в том числе о принимаемых мерах.

Наряду с этим проводится информационно-разъяснительная работа по вопросам профилактики офтальмологических нарушений у детей на республиканских и региональных телеканалах, печатных СМИ, интернетресурсах.

<u>Справочно:</u> На республиканских и региональных телеканалах сняты сюжеты: «Вредит ли дистационное обучению зрению» («Хабар-24»), «Дети теряют зрение на дистанционном обучении» («Первый канал Евразия»), «Современные технологии — не только упрощают нашу жизнь, но и, к сожалению, портят зрение» («Qyzyljar»), «Біз айтпасақ» («Qyzyljar») «Денсаулық парағы» («Рика ТВ»).

В республиканских и региональных печатных СМИ опубликованы статьи на тему «Новая реальность?», «Смотреть в оба» («Литер»), «Ұлт келешегі ана мен баланың денсаулығында» («Жас Алаш»), «Дистанционка: очки, квест и нервные чаты» («Эврика»), «Нагрузки на глаза хватит» («Караван»), «Сәбилер саулығы — бәрінен қымбат» («Soltústik Qazaqstan»), «Врачи назвали главную причину ухудшения зрения» («Стабильная газета») и др.

Ha интернет-ресурсах (nur.kz, zakon.kz, tengrinews.kz, kapital.kz, informburo.kz и др.) материалы по данной теме получили широкое распространение.

Вместе с тем сообщаем, что на сегодняшний день утверждена Дорожная карта по повышению качества медицинского обслуживания в системе ОСМС, которой предусмотрены меры по расширению перечня наиболее востребованных услуг по офтальмологической помощи.

Данные вопросы находятся на контроле Правительства.

А. Мамин

Исп. Коскельдинова Ш.Ч. тел. 750013